

Desde Madrid

Las cuevas protectoras.

(De nuestro redactor corresponsal).

No voy a insistir de nuevo en la frase, ya tópica, de que la corte es una gran ciudad europea. Esto lo saben hasta las madres. El progreso material de la urbe es evidenciado, el cambio—no lo llamaremos también progreso para que nadie se asome—en las costumbres es asimismo notorio; pero sin embargo en muchas cosas Madrid es un pueblo, un pueblo chico y con madroero donde todos nos conocemos y todos nos observamos.

Cuando esto ocurre en una gran población habitada por muchos centenares de miles de almas, hay que suponer, naturalmente, que algunos miles de ellas están enojadas con esta transparencia de sus vidas a que las obliga la excesiva fraternidad de la convivencia con sus semejantes. Y no voy a tratar de los malhechores, de los ladrones, de los pícaros de laya diversa, no me refiero, o mejor, quiero referirme, a ciertas personas encadenadas con amores culpables, amores prohibidos o amores perseguidos. Para estos desdichados que no pueden mostrar a la gente su pasión—suplicio daniesco de todas las épocas—Madrid es más que una ciudad inhóspita, una ciudad agresiva y maldita.

Antaño, los cafés de barrio, silenciosos, penumbrosos, escondidos, con sus recovecos y vicarías, atendidos por camareros sonámbulos, ofrecían un dulce cobijo maternal, benévolo y disciplinador, a esas parejas que han de amar con sobralto, a esas parejas que incuban el amor—delfo, o simplemente la golosina de unos ratos galantes o silenciosos. Pero el café de barrio ha desaparecido casi de nuestra ciudad enfriada y estridente para dejar el sitio al bar luminoso y ruidoso, pleno a todas horas de algazara de pianolas y de voces, abrumado por el flujo y reflujo incesante y agobiante de consumidores que perdieron la noción del sabor para liberar de un solo trago, volcando los líquidos en la boca como quien vacía un vaso de noche en la letrina, sin gusto, sin deleite.

Madrid, como es lógico, tiene sus lugares de esparcimiento íntimo para los que se ocultan de las gentes; pero todos con aromas de pecado. O casas de arrabal preparadas para la jerga o inmundos hospitales del amor vergonzante. El lugar limpio, de ambiente normal, sin nada que haga pensar en liviandades, no existe, quizá porque nuestro carácter no es muy propicio.

¿Dónde citarse con la amiga o la mujer que tiene mucho que perder y más que guardar? ¿Dónde iniciar esas aventuras tan de urbe cosmopolita, tan de novela de Insúa o Zamacois?

Nada agudiza tanto el instinto como la necesidad. Se precisa un lugar céntrico, que no despierte sospechas en nadie, que sea de fácil acceso, cómodo, barato...

¡Ah! Todos los perseguidos lo han hallado al cabo, bajo la Puerta del Sol, en las cuevas protectoras y laberínticas del Metro que conducen al despacho central de billetes.

A todas horas, el ciudadano ajetreteado que se dirige a utilizar este medio de locomoción y penetra por cualquiera de los agujeros de la gran plaza, se encontrará dos, tres, varias parejitas que cuchichean, que miran al que viene o va con recelo, que procuran hacerse los tontos cuando uno pasa, que discuten con sus confidentes o con sus ternezas, libres del enojo ajeno, y con la única posibilidad peligrosa de que casualmente se le ocurra viajar en el tren subterráneo y tomarlo precisamente en aquel punto a cualquiera de las personas de quienes se guardan. Pero ello es tan remoto, es tan fácil ver desde lejos al que entra, existen tantas salidas rápidas... La temperatura templada, siempre igual, la luz, la alegría de la cerámica, dan al escenario cierto aspecto cordial y simpático, y ved aquí, queridos amigos, como la ciudad cuenta ya, y sin proponérselo de antemano, con un magnífico y propicio lugar que citas misteriosas.

¿Qué lejanos los tiempos de

entonces era franco regocijo hoy no pasa de ser una leve ridiculidad. La palabra «ridículo» vino a popularizarse en mala hora. Hoy salir a la calle de máscara ya es ridículo; tirar un huevo a un balcón resulta ridículo; ponerse una nariz postiza o un gorrito o una corneta en un baile, resulta ridículo...

¡Pobre Carnaval, que va cayendo ya en ridiculidad! Ha entrado ya en la categoría de moda, de una vieja moda! Hoy es Carnaval no es más que un pretexto para que al son de una orquesta bailen en fox varias señoritas en traje de etiqueta y varios caballeros con impecable frac.

No es de extrañar la gravedad con que hoy se recibe al Carnaval. Porque ya en esta época, durante el año entero, nos pasamos la vida en continua broma, en farsa de verdad, nos burlamos de todo, lo arrostramos todo en son de mofa, y claro está, cuando llega la hora de tomar la broma en broma, pues maldito el atractivo y encanto que nos inspira.

A fuerza de reír tanto, continuamente, de las cosas serias, llega el momento irracional de la risa, en el que rieron nuestros padres, nuestros abuelos, y en vez de franca carcajada dibujamos bajo el cartón de nuestro antifaz una mueca híbrida que no se sabe lo que es... ¡Ah, si, se sabe, se sabe!... ¡Es una mueca ridícula! Y esta es una de las pocas veces en que dicha adjetivo viene que ni pintado.

Seguramente las transformaciones del hombre se sucederán frecuentemente porque hasta los vagos por instinto no soportarían mucho tiempo el castigo impuesto por la justicia social.

En la vida sobra siempre trabajo. Cuando se habla de los miles de obreros que permanecen parados por causas forzosas, debemos averiguar el por qué de esta paralización, y seguramente llegaremos a la consecuencia de que ha sido producida por la pereza mental de los que están obligados

Comillas.—Por considerarle autor del robo de ocho toneladas de carbón aproximadamente, ha sido detenido el marinero del vapor «Cortés» Antonio Royano, el cual fue puesto a disposición del juzgado correspondiente.

El dependiente de la casa de los señores Ceballos y Compañía, Daniel Real, tuvo la desgracia de herirse esta mañana causándose una herida punzante en el pie izquierdo, de la que fue curado en la Casa de Socorro.

También esta mañana, trabajando en la fábrica de Achicoria de don Migue Gutiérrez, se cayó de una escalera la obrera Sara Salces, de 23 años de edad, con domicilio en «El Caleruco».

Conducida a la Casa de Socorro se la apreció un «herida contusa en la pierna derecha, otra en la región occipital y distensión lumbar, pasado después de curada a su domicilio.

El señor Ponte manifestó a los reporteros que había sometido a la sanción regía una extensa combinación en la Magistratura, de la que daría cuenta más tarde a los periodistas.

El ministro de Instrucción Pública, sometió a la firma del rey un decreto disponiendo que la Comisión encargada de la redacción del proyecto de ley para la conservación de la riqueza histórica y artística nacional, sea aumentada una plaza de vocal, que ocupará el jefe asesor jurídico, don Juan Franco.

Otro nombrando, por ascenso en la escala, ingeniero jefe de segunda del cuerpo de Ingenieros geógrafos, al señor Campo.

Otro jubilando a don Alberto Cogollo, catedrático de la Universidad de Valencia.

El Rey recibió en audiencia a los presidentes de las Diputaciones provinciales de España que asisten en representación de dichas corporaciones a la Asamblea que están celebrando actualmente.

La medalla de los vagos.

Mejor que una distinción para los trabajadores sería una ficha para los vagos. El trabajador no aspira a que se le señale honoríficamente, sino a obtener de su esfuerzo diario la merecida recompensa para subsistir dignamente, ya que es acreedor a un indiscutible derecho social. Si la recompensa es menguada, entonces el distintivo roza la línea de la ironía y de la burla más cruel. Nada de medallas, sino pesetas, que son las que ponen al hombre trabajador en contacto directo con el comercio de las cosas creadas en la zona del trabajo colectivo.

En cambio, el uso obligatorio de la medalla en la solapa de los vagos sería un distintivo de previsión para todos los trabajadores.

Esta medalla dividiría a la sociedad en dos partes, activa e inactiva. Los hombres que pertenecerían a esta última no tendrían derecho alguno a la vida de relación social. No habría para ellos más que el absoluto desprecio de todos los trabajadores.

El resultado práctico de esta medalla sería elocuentísimo. El hombre trabajador a las fábricas, a los talleres, a todos los centros de producción colectiva; el hombre vago, a la guerra, a los trabajos forzados y a cuanto signifique para el individuo una carga solo aceptable por la imperiosa necesidad de vivir.

Seguramente las transformaciones del hombre se sucederán frecuentemente porque hasta los vagos por instinto no soportarían mucho tiempo el castigo impuesto por la justicia social.

En la vida sobra siempre trabajo. Cuando se habla de los miles de obreros que permanecen parados por causas forzosas, debemos averiguar el por qué de esta paralización, y seguramente llegaremos a la consecuencia de que ha sido producida por la pereza mental de los que están obligados

Culpa, pues, de la mala organización social y de la pésima administración de lo que a cada hombre corresponde, está en el incalculable número de individuos que viven a costa del trabajo de una minoría, sobre cuyas espaldas pesa enormemente la vida.

Por esto creemos que la medalla de los vagos sería más práctica y positiva que la distinción en los trabajadores.

Isaac Pacheco.

El día en Palacio. MADRID.—Esta mañana despacharon con el Rey los ministros de Instrucción Pública y Trabajo.

A la salida, el señor Aunós hablando con los periodistas, manifestó que había sometido a la firma del Rey un decreto relacionado con los profesores de la Escuela de Ingenieros de Minas.

Agregó que también había firmado don Afonso otros decretos que quedarán ayer pendientes de sanción y que corresponden a la Presidencia y a los ministerios de Estado y Gracia y Justicia.

El señor Ponte manifestó a los reporteros que había sometido a la sanción regía una extensa combinación en la Magistratura, de la que daría cuenta más tarde a los periodistas.

El ministro de Instrucción Pública, sometió a la firma del rey un decreto disponiendo que la Comisión encargada de la redacción del proyecto de ley para la conservación de la riqueza histórica y artística nacional, sea aumentada una plaza de vocal, que ocupará el jefe asesor jurídico, don Juan Franco.

Nuevas noticias de los aviadores.

LAS PALMAS.—A las tres de la tarde se logró que el hidro «Plus Ultra» se pusiera en comunicación por radiotelegrafía con las estaciones de Las Palmas, en las que se recibió el siguiente radio de los aviadores.

Vamos con tiempo hermoso, pronto tocaremos tierra. Las últimas noticias que se han recibido en Madrid anuncian que ha terminado la primera etapa del raid aéreo a Buenos Aires sin novedad.

Añoche lo pasó el pueblo de Huelva en fiestas.

HUELVA.—Añoche no durmió en Huelva nadie más que los aviadores.

La concurrencia extraordinaria de gentes pasó la noche cantando fandanguillos y pensando grandes recibimientos a cuantas personas iban llegando por los distintos medios de locomoción.

A las cinco y media empezaron a llegar los grupos a la casa del marqués de Valdehaya, en donde se encontraban durmiendo los aviadores.

A las siete y cuarto un grupo de oficiales aviadores de Sevilla y Granada, penetraron en la habitación en donde se encontraba durmiendo tranquilamente el comandante, despertándolo.

A las seis y media llegó el infante don Carlos dirigiéndose a la capilla de la Milagrosa.

El periódico oficial. MADRID.—La «Gaceta» de hoy, publica entre otras las siguientes disposiciones:

Designando la comisión que habrá de encargarse de informar sobre el abastecimiento de aguas a Madrid, y nombrando presidente de la misma, al secretario de la Academia de Ciencias Exactas, Ingeniero don José María Madariaga.

Declarando nula la venta de artesanados del convento de Lucena.

Disponiendo se lleve a cabo la incautación de efectos mal vendidos y que se entreguen al obispo de Córdoba, ingresando en el Tesoro la cantidad de 20.480 pesetas que quedarán a disposición de las autoridades de Lucena.

Llega a Madrid el infante don Jaime. MADRID.—Procedente de Burdeos ha llegado esta mañana el infante don Jaime.

En la estación esperaban al augusto viajero algunas personalidades palatinas.

¿A quién echamos la culpa?

«Cuando las barbas de tu vecino veas pelar...» Esta primera parte de un utilísimo proverbio castellano me redime de una explicación previa que por otra parte no considero necesaria.

Es el caso que en Madrid, de donde vengo, aparte de acudir al sepelio de Pablo Iglesias y López Silva y ser mirón en el de Antonio Maura, que no hay dos sin tres ¡no se olvidé!, supe por varios amigos de la vieja calle del Olivo, ahora de Mesonero Romanos, que la criada de una amiga hospedera había muerto aplastada por el cascote de un edificio derrumbado por la fatalidad jejem, ejem que se destinaba a palacio del cinematógrafo.

El tal edificio que es el más tío, el más chabacanamente artístico del segundo trozo de la Gran Vía, vino al suelo, no por culpa del arquitecto constructor, ni por culpa del contratista, ni siquiera por culpa de los obreros que lo levantaban, se vino al suelo por culpa ¡vaya por Dios! de las heladas madrileñas...

Y, claro ¿quién mete en prestido a las heladas? ¿Quién pide indemnizaciones al termómetro que bajó, para aplastar a una muchacha de veinticinco años.

¡El cemento no fragua con ese frío!—parece que se ha dicho. Pero declinamos nosotros, si no tragua, si hay peligro en su manejo cuando la temperatura desciende tanto ¿cómo, si se sabe, hay técnicas que construyen, en circunstancias tan de peligro, con cemento?

De todo ello se desprende que nadie responderá de una juventud arrebatada a la vida.

¿Cómo la helada tué la sola culpable? Si no fuese trágico, era cosa de reír hasta molestar.

Ahora el frío, y cuando la catástrofe del tercer depósito del Vozto ya, donde tenecieron más de veinte pobres trabajadores, el calor.

Era agosto y el Sol, porque con Sol tampoco tragua el cemento, fue el asesino de aquel puñado de obreros, casi todos padres de familia.

Y el pueblo, como entonces protestase (entonces había un espíritu que hoy no hay) de lo que llamó crimen, hubo cargas, hubo presos y hubo procesos.

A un ciudadano conozco yo que siendo honrado, hubo de sufrir las esposas de un... bueno, de una autoridad que sintióse más amigo de la pérdida sufrida en la caja del constructor, que de los cuerpos aplastados de los trabajadores.

Claro que de aquello no resultó otra cosa que una manifestación tenebrosa...

Y es que catástrofes como las apuntadas, igual la que no hace mucho ocurrió en la calle del General Ricardos, y anteriormente en las Ventas, y muy poquísimo después en plena calle de Alcalá, junto al Lyon D'Or ocurren por falta de técnica y por falta de conciencia en quien edifica.

Pero esa falta de conciencia (la masa obrera por boca del grupo llamado Ramo de Construcción ha reclamado) no podría subsistir si los señores arquitectos municipales cumplieran fielmente con sus deberes.

DE SOCIEDAD

Fiesta onomástica. Hoy celebra su fiesta onomástica nuestro querido amigo el doctor don Vicente Carreró Barnet.

Con tal motivo los señores de Carreró han invitado a tomar el té en su domicilio a las familias de los miembros de la Junta directiva de la Colonia gallega, de la que es presidente el citado médico.

Unimos nuestra sincera felicitación a las muchas que de sus amistades ha recibido el señor Carreró.

Ascenso merecido. Nos anuncia el telégrafo el traslado por ascenso a magistrado de la Audiencia provincial de Bilbao del digno juez de instrucción del distrito del Este de esta capital don Gerardo Alvarez de Miranda.

Celebrando muy cordialmente los progresos en su carrera del señor Alvarez de Miranda, lamentamos muy de veras que ello nos prive de la presencia en Santander de tan dignísimo magistrado, que ha sabido con especial acierto hacer compatibles los severos deberes de su cargo con la más exquisita delicadeza que distingue a tan recto funcionario de la administración de justicia.

La marcha del señor Alvarez de Miranda, producirá en Santander gran sentimiento entre las numerosas amistades que había logrado conquistar por su acierto y la caballerosidad con que ha desempeñado su difícil misión al frente del Juzgado del Este.

Al expresar nuestra enhorabuena al prestigioso magistrado, le reiteramos con nuestros votos por su prosperidad, el deseo de volver a verle entre nosotros.

El suicidio de esta tarde

Desde un segundo piso de la calle de San Pedro, se arroja una mujer a la calle, matándose.

Esta tarde, a las cinco y media, se ha suicidó arrojándose del balcón del segundo piso de la casa número 2, de la calle de San Pedro, la inquilina Manuela Samper Cuesta, de cincuenta y dos años, casada.

Para tomar tan fatal resolución colocó una silla y abalanzándose sobre la barandilla del balcón, se lanzó a la calle, estrellándose materialmente sobre el pavimento.

Aunque el golpe fue terrible aún no murió la infeliz mujer hasta momentos después.

Una de las personas que primeramente se personaron en el lugar del suceso, fue el sacerdote don Manuel Bracho, que aún tuvo tiempo de administrar a la suicida los últimos auxilios de la religión.

Avistado el Juzgado de guardia, que lo era el del distrito del Oeste, que lo componían el juez señor Miranda, secretario, señor Castillo, el oficial señor Ganza, y el médico de la Casa de Socorro, señor Ortiz Dou, se personó en el lugar del suceso.

Después de practicadas las oportunas diligencias, se procedió al levantamiento del cadáver, que fue trasladado al depósito del hospital de San Rafael.

Los móviles del suicidio se supone que han obedecido a que Manuela padecía una enfermedad crónica.

LA CARPETA

CASA SOLER Escenarillas del Puente. Batuches de papel y sobres.

HOSPITAL DE CALZADO

¿MUEBLES DE GUSTO? LAINZ. Grandes locales exposición LEALTAD, 7 Santander

HOSPITAL DE CALZADO

La situación internacional Perspectiva general de "The Times"

El primer artículo de fondo del número de Año Nuevo de "The Times" lleva el título relativamente optimista de "Esperanzas más brillantes", y presenta con notable extensión una perspectiva de la situación mundial del momento presente en comparación con la de hace un año.

Este es un juicio del diario inglés—el primer año, desde la Gran Guerra, en que las naciones se ven libres del peor de sus temores; por fin se ha adquirido un sentido de la dirección que hay que seguir en el orden internacional.

El Tratado de Locarno no sólo ha asegurado la paz por un tiempo considerable en la parte más importante de Europa; no sólo ha dado a las principales naciones un espacio de respiro, durante el cual pueden considerar con calma el camino a seguir, sino que ha establecido con éxito un nuevo método diplomático, que ha de ser aplicado con mayor extensión y con gran cuidado, por que los viejos hábitos internacionales de sorpresas, recelos y rivalidades, son tales aún, que un error, una mala inteligencia podrían todavía hacer astillas del sentimiento del mundo internacional como una unidad real.

Esta idea, hoy compartida, de que la vida internacional se ha de regir por un procedimiento de colaboración, señala una nueva era. Con la entrada de Alemania en la Sociedad de Naciones y el desarrollo del contenido del Pacto de Locarno, se irá implantando un nuevo método y Europa se irá adaptando a él.

Pero hay que adherirse firmemente al nuevo método, sin vacilar ante los problemas que son aún ocasión de inquietud: la cuestión, en suspenso, de Mosú; las dificultades económicas, cada día mayores, de la Rusia soviética, con las consiguientes disensiones en el partido comunista; la cuestión de China, que, sin embargo, ha arraigado en Europa el sentimiento de unidad de dirección.

En Europa misma, con todo, el equilibrio no está completamente seguro; la crisis financiera de Francia, los apuros económicos de Polonia, el aumento en Alemania de los "sin trabajos", el malestar de los Balcanes.

Los sistemas de Gobierno están en período de ensayo. La democracia ha sido abandonada por muchos países y es practica da por otros con escaso éxito.

El plan Dawes y la labor de la Sociedad de Naciones en Austria y Hungría han evitado alguna de las peores consecuencias de la Gran Guerra en el orden económico; pero la idea de un esfuerzo internacional mancomunado para la resolución de los problemas económicos comunes a todos, está aún en embrión.

Es todavía inseguro si la Conferencia económica preparada por la Sociedad de Naciones pondrá en equilibrio la balanza entre la libertad necesaria a cada Estado y las formas de cooperación, aún no definidas, pero cuya necesidad se siente de un modo agudo.

El mundo que ahora se presenta a nuestra contemplación y actividad—según "The Times"—un mundo extraño, nuevo, revuelto, que tiene todavía en cuenta las viejas distancias, consciente de su unidad, consciente de poderes y fuerzas antes insospechadas para el bien y para el mal, que no sabe aún del todo qué hacer con aquellas fuerzas, que tropieza casi ciegamente con la herencia de los tiempos pasados y desgajado en mucho de la tradición del siglo XIX. Mundo de experiencias, de aventura y riesgo, y que arrastra la mayor expectación.

Este año debe ser un año de desenvolvimiento constante de la obra de Locarno, y de consolidación de la misma con paciencia y habilidad.

Habiendo sido arreglado parcialmente el problema de la seguridad, debe atacarse el del desarme, para el cual se preparará el terreno en la reunión de la Comisión preparatoria de 15 de febrero. Ha sido un buen comienzo invitar a ella a Estados que no son miembros de la Sociedad de Naciones, como los Estados Unidos y Rusia. Pero es preciso desvanecer la idea que se tiene en algunas partes, como en los Estados Unidos, de que aquella es una reunión para tomar trascendentes acuerdos. El terreno no está dispuesto todavía. Por de pronto, se trata sólo de resolver la divergencia entre puntos de vista, de enfocar bien el problema. Es preciso avanzar con una confianza sobria; felicitarse, pero con algún temor todavía; construir gradualmente, con cuidado de que los fundamentos sean seguros.

tocando los muslos y el cuerpo muy derecho, levantar los brazos, rígidos por encima de la cabeza y volverlos a bajar muy despacio, durante quince veces; después de extender los brazos hacia afuera echando hacia atrás los hombros, unir las manos y luego separarlos hacia atrás hasta donde se pueda sin bajarlos; luego, muy despacio, volver a la primera postura uniendo las manos también por quince veces.

Aparte de este ejercicio con viene andar durante diez minutos todos los días, llevando un peso cualquiera, un libro grande o un cesto, cualquier cosa que no moleste, sobre la cabeza sin tocarlos con las manos. La necesidad de guardar un perfecto equilibrio obliga a mantener la espalda recta y la cabeza muy erguida. Con estos ejercicios practicados diariamente durante un par de meses, el defecto se corrige.

Por el nuevo hospital

Dimos en días anteriores la noticia de que está activamente preparándose para principios de febrero una función de teatro, dirigida por los señores Lacasa y Celayeta, a beneficio del nuevo Hospital.

Hoy podemos asegurar que las obras que van a ponerse en escena son las dos famosas zarzuelas "Marina" y "La marcha de Cádiz, conocidas del público, y que a su belleza deben la fama tan justamente adquirida y que las hará impercederas.

No han arretrato las dificultades a los entusiastas aficionados, sino que con su constancia han logrado dominarlas, pues la tiple Carmina Santana, matiza y borda su partitura con verdadero gusto, unción y justeza y con ella el tenor Pedro Leiva, el bajo Jacinto Orbeago y el barítono Armando Cárcaba, nada tienen que envidiar a los cantantes de gran cartel ni en el timbre, pureza y robustez de la voz ni en el gusto y fidelidad de la interpretación. También trabajan en recitado de esta obra Máximo Fernández y Federico Martínez.

En la zarzuela cómica "La marcha de Cádiz", Enrique Lacasa desempeña como él sabe hacerlo, el papel central de la obra, haciendo un alarde de verdadero arte y un derroche de sal que hará las delicias del público santanderino, que sabrá seguramente agradecerle su trabajo generoso. Las señoritas Ramona Larriva y María García, que interpretan también a maravilla sus respectivos papeles, cosecharán como premio bien merecido, incensantes salvas de aplausos.

Estos y todos los demás intérpretes de las obras que ponen verdadero interés en su difícil cometido, sólo esperan del Santander caritativo que dado el fin benéfico de este festival, no defrauden sus esperanzas en ver la sala llena de bote en bote.

P. F. P.

Teatro Pereda

Hoy estreno de la comedia dramática de Pedro Mata

EL INFIERNO DE AQUI

La elegancia física.

No es posible ser elegante con un cuerpo incorrecto.

Para las mujeres cuya espalda se va curvando debido a la falta de una posición recta, no hay mejor tratamiento que la gimnasia sueca. Las que deseen corregir ese defecto, deben someterse a ejecutar, antes de dormir, por la noche y antes de tomar el baño, por la mañana, los siguientes ejercicios: tenderse en el suelo con las piernas y los brazos extendidos, levantar éstos hasta encima de la cabeza hasta ponerse el dorso de las manos contra el suelo; luego, sin tocar éste, incorporarse adelantando los brazos hasta tocarse los pies al quedar sentada; después echarse lentamente hacia atrás hasta volver a la primera postura. Se repite el ejercicio diez veces como mínimo.

Terminado este ejercicio y siempre tendida, levantar las piernas manteniéndolas rígidas; luego, volver a bajarlas, repitiendo el movimiento hasta diez veces.

Puesta de pie y con las manos

Vida religiosa

Milicia Cristiana.

Mañana, sábado, a las och y celebrará esta Real Hermandad la misa de honrilla en sufragio del alma de la hermana difunta doña Isabel Lasanta (q. e. p. d.)

Señora:

¿Es usted casada y su esposo está establecido? Pues yo la aconsejo que no le deje en paz hasta que él la ponga al corriente de su situación comercial, diciéndole cómo va el negocio, si tiene trampas o le deben. Usted debe insistir todos los días para que guarde toda la correspondencia, copie todas sus cartas y archive cuando documento entre en el escritorio. Piense usted que puede evitarse y que de no haber orden en el comercio y desconociendo usted la marcha, sus pérdidas pueden ser considerables.

La Papelería **EL ESCRITORIO** le ayudará al arreglo de su comercio facilitándole cartas, archivadores, copiadore y todo cuanto se necesita para que no pierda dinero.

Imprenta y Papelería **EL ESCRITORIO**.—D. Domenech.—Plaza Vieja, núm. 1.—Santander

La formación de la personalidad y el sentido moral.

Las profesiones y la vida de relación.

El dinamismo de los hechos sociales demuestra palmariamente que en el proceso de desenvolvimiento de los organismos colectivos, cooperan un número considerable de elementos y factores, cada uno de los cuales tiene su respectiva esfera de influencia. De suerte, que la actividad de los pueblos, considerada en conjunto, es el resultado de la lucha entre los distintos sistemas de fuerzas que pugnan por adquirir mayor eficiencia, según sean los medios propios de que dispongan y del acierto con que se realizan las campañas para la consecución de los más elevados fines.

La sabiduría popular ofrece a menudo a los espíritus inquiridores sentencias y aforismos que revisten un valor impercedero, porque constituyen la condensación del sentido. Cuando dice: "Nobleza obliga" y "de verdad adalgaza, pero no quiebra", expresa dos principios innegables.

El filósofo, el teólogo, el educador, el poeta, el novelista y el comediógrafo, son siempre sembradores de ideales críticos y propagandistas de nuevas creencias. Cuantos consagrados a escribir para el gran público llevan a cabo con más o menos ingenio y competencia una labor de exposición de doctrinas, ideas, normas y fórmulas, y su actuación tiene tanta más trascendencia cuanto más sinceridad, amor, confianza y tenacidad, pongan en su obra didáctica y estética. Toda tarea intelectual, aun la más sencilla y humilde, requiere estudio y concentración. Para emitir un pensamiento es preciso que estemos seguros de nosotros mismos, pues de otra suerte sería imposible que pudiéramos intentar convencer a quienes nos lean, de la veracidad de aquellas afirmaciones que lanzamos a los cuatro vientos, con el propósito firme de contribuir en la medida que alcancen nuestras energías al triunfo de una causa ennobecedora.

En la hora actual hay que proclamar con resolución y firmeza que los fermentos deletéreos en las comunidades adquieren de día en día más vastas proporciones. La estadística oficial patentiza que la violencia aumenta con enorme rapidez, así en las urbes y villas de densa población, como en las aldeas de más reducido vecindario.

En ciertos respectos, es palmaria la escasa y aun nula eficiencia de la escuela primaria para encaminar por la senda del bien a los niños y adolescentes. En los países meridionales, la gestión pedagógica no es tan vigorosa ni tan intensa como en los del Centro y el Norte de Europa. Por esto, sin duda, las naciones mediterráneas no pueden parangonarse ahora con las sajonas, germánicas, escandinavas y algunas de las eslavas.

En el laboreo pedagógico, la especulación filosófica, la investigación científica, la alta crítica, la técnica aplicada, el espíritu de asociación y la acción social, en sus múltiples formas, Francia, Italia, España, Portugal y Rumanía, ocupan un lugar secundario. Por esto no ha resurgido en ellas con tanta plenitud el sentido de la previsión ni la Profflexis ha catado en lo profundo de las organizaciones corporativas. Ello atestigua que el poder irradiador de la escuela y la cultura superior, es todavía tan débil que no puede desplazar la energía indispensable para orientar por los derroteros que señala la norma moral a las muchedumbres. El fenómeno que demuestra de un modo más concluyente la ausencia de criterio ordenador y la poquedad de espíritu de las clases dirigentes para forjar la conciencia y la voluntad de los segregados sociales, es que cada vez va siendo más numeroso el contingente de los nidos enclenques, de los mozos enfermizos, los jó-

celo, la envidia, y, sobre todo, la intolerancia.

La moral de la simpatía no sólo ha de considerarse como el más potente foco lumínico de la espiritualidad, por ser el que tiene mayor poder irradiante, sino que es también el agente más activo y eficaz para disminuir la oscuridad, disipar las sombras y hacer menos frecuentes las penumbras en nuestro propio ego.

Si al conocimiento profundo de la verdad no le acompaña una gran benevolencia para juzgar las acciones de cuantos vivan a nuestro alrededor. El goce realmente inefable tan sólo se experimenta cuando los impulsos nobles inspiran nuestra actuación, y, casi sin necesidad de deliberarlo, rechazamos, llenos de santa indignación, los viciosos recursos de la mentira convencional y del engaño recíproco y mutualizado.

Santiago Valentí Camp.

DEPORTES

Fútbol.

Federación Regional Cantabra
Nota oficiosa.

Reunidos en el día de hoy en esta Federación los Clubs de la Serie A, se ha acordado la modificación del Calendario, en la siguiente forma:

Enero 24.—Eclipse F. C. y Real Sociedad Gimnástica. Unión Club de Astillero y Unión Montañesa.

Enero 31.—Real Racing Club y Unión Montañesa. Unión Club de Astillero y Eclipse F. C. Real Sociedad Gimnástica y Muriedas.

Febrero 7.—Unión Club de Astillero y Real Racing Club. Unión Montañesa y Real Sociedad Gimnástica.

Febrero 16.—Real Racing Club y Eclipse F. C. (a reserva de modificación).

Febrero 21.—Muriedas F. C. y Real Racing Club.

Ateneo de Santander.

Sección de Literatura.

Como ya se ha anunciado, esta tarde, a las seis y media, dará una interesante conferencia acerca de Goethe, con el tema "Weimar", el literato y publicista don Vicente de Pereda.

A este acto podrán asistir las señoras como de costumbre.

Dr. LLERANDI GARCIA

Especialista en enfermedades del estómago, hígado, intestinos y ano.
Rayos X.—Medicina general.
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Avisos: Telef. 803-Calle del Peso, 9

Los gatos ven mucho de noche

Pero oyen mejor.

Es muy cierto que los gatos ven a oscura mucho mejor que las personas, pero sólo cuando la oscuridad no es muy profunda; en oscuridad completa no ven, ni los gatos ni ningún otro animal.

Los bigotes del felino y su finísimo oído, son los que sirven para andar entre tinieblas. Oyen el ruido menos perceptible y hasta pueden calcular la distancia a que se produce. Por eso el gato salta en la oscuridad y cae con tanta precisión sobre su presa como si estuviera a la luz del día.

La parte del cerebro relacionada con el oído está muy desarrollada en los felinos, al igual de lo que ocurre al perro en lo referente al olfato, que es el sentido que tiene más desarrollado.

Los peces pueden decirse que no tienen en el cerebro ninguna parte dedicada al olfato, pues esa facultad les sería inútil bajo el agua.

Las nutrias, que parece que siempre están olfateando en torno de las aguas negras y cenagosas, no ven ni huelen nada. Las sensaciones las reciben por medio de las cerdas que tienen a los lados de la cara, las cuales son tan maravillosamente sensibles como los bigotes del gato.

Los animales carnívoros encuentran la presa, principalmente, con ayuda del olfato y del oído. Los herbívoros dependen más que nada de la vista.

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

En la Sucursal (Hernán Cortés, número 6) se hacen exclusivamente:

Préstamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de fincas: ídem de valores, sin limitación de cantidad.

Con garantía personal hasta 5,000 pesetas.

En la Central (Tanin, número 1) se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones de Retiro Obrero Obligatorio.

En la Caja de Ahorros, instalada en la Sucursal, se paga hasta 1,000 pesetas mayor interés que las demás Cajas locales.

Los intereses son abonados semestralmente: en julio y en enero.

Horas de oficina: de nueve a una, y por la tarde de tres a cinco.

Cómo será el vestuario.

Contestando a varias cartas femeninas que nos han enviado,

respondemos: que entrevistados con los organizadores, éstos nos manifestaron que el equipo que se exigirá a las concursantes es el siguiente: alpargatas o zapatillas, pantalón corto hasta la rodilla, falda plisada y jersey o blusa.

Como podrán apreciar nuestras simpáticas lectoras, el traje que se exige nada tiene que pueda atentar a la moral.

Las primeras inscripciones.

Los «T. Ramanes» han comenzado a recibir inscripciones de bellas costurerillas montañesas. También poseen una de una simpática torrelaveguense.

Premios que se concederán y otros detalles de interés, los daremos a conocer en sucesivos números.

Terminamos anunciando que este I Campeonato provincial femenino de Cross se celebrará el próximo mes de febrero, a hora propicia para que puedan llegar las jóvenes de la provincia que han prometido asistir.

La carrera de motopiés

La quedado abierta la inscripción para la carrera de motopiés que a las doce de la mañana se celebrará el domingo próximo. Esta, que es gratuita, puede hacerse en el Bar Reina Victoria, de siete a ocho de la noche.

El número de premios se eleva a 50.

La animación entre los «peques» es mucha mayor que la despertada con la prueba celebrada el día 10.

SIMON Y YO.

Teatro Pereda

Hoy estreno de la comedia dramática de Pedro Mata

EL INFIERNO DE AQUI

Ateneo de Santander.

Sección de Literatura.

Como ya se ha anunciado, esta tarde, a las seis y media, dará una interesante conferencia acerca de Goethe, con el tema "Weimar", el literato y publicista don Vicente de Pereda.

A este acto podrán asistir las señoras como de costumbre.

Dr. LLERANDI GARCIA

Especialista en enfermedades del estómago, hígado, intestinos y ano.
Rayos X.—Medicina general.
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Avisos: Telef. 803-Calle del Peso, 9

Los gatos ven mucho de noche

Pero oyen mejor.

Es muy cierto que los gatos ven a oscura mucho mejor que las personas, pero sólo cuando la oscuridad no es muy profunda; en oscuridad completa no ven, ni los gatos ni ningún otro animal.

Los bigotes del felino y su finísimo oído, son los que sirven para andar entre tinieblas. Oyen el ruido menos perceptible y hasta pueden calcular la distancia a que se produce. Por eso el gato salta en la oscuridad y cae con tanta precisión sobre su presa como si estuviera a la luz del día.

La parte del cerebro relacionada con el oído está muy desarrollada en los felinos, al igual de lo que ocurre al perro en lo referente al olfato, que es el sentido que tiene más desarrollado.

Los peces pueden decirse que no tienen en el cerebro ninguna parte dedicada al olfato, pues esa facultad les sería inútil bajo el agua.

Las nutrias, que parece que siempre están olfateando en torno de las aguas negras y cenagosas, no ven ni huelen nada. Las sensaciones las reciben por medio de las cerdas que tienen a los lados de la cara, las cuales son tan maravillosamente sensibles como los bigotes del gato.

Los animales carnívoros encuentran la presa, principalmente, con ayuda del olfato y del oído. Los herbívoros dependen más que nada de la vista.

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

En la Sucursal (Hernán Cortés, número 6) se hacen exclusivamente:

Préstamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de fincas: ídem de valores, sin limitación de cantidad.

Con garantía personal hasta 5,000 pesetas.

En la Central (Tanin, número 1) se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones de Retiro Obrero Obligatorio.

En la Caja de Ahorros, instalada en la Sucursal, se paga hasta 1,000 pesetas mayor interés que las demás Cajas locales.

Los intereses son abonados semestralmente: en julio y en enero.

Horas de oficina: de nueve a una, y por la tarde de tres a cinco.

Cómo será el vestuario.

Contestando a varias cartas femeninas que nos han enviado,

Ejemplos de fuera.

La crisis de habitaciones en Bélgica.

En Bélgica subsiste la crisis de la vivienda; aunque no en los términos graves que en nuestro país.

El Gobierno, sensible a las necesidades de sus gobernados, se dispone a realizar una información para conocer con exactitud el alcance del mal y tomar las medidas conducentes a remediarlo.

Monsieur Poulet, primer ministro belga, ha dirigido una carta a su vez, soliciten de los Ayuntamientos mayores de 5,000 habitantes y de los menores de 5,000 que formen parte de aglomeraciones industriales, que respondan al siguiente cuestionario:

1.º ¿Existe crisis de viviendas en esa Municipalidad?

2.º En caso afirmativo ¿cómo se manifiesta y con qué intensidad?

3.º ¿Hay barracones?

4.º ¿Se hallan enteramente ocupados?

5.º ¿Hay organizaciones públicas o privadas que se ocupen del alojamiento de los inquilinos desahuciados por sus caseros?

6.º ¿Qué medidas se han adoptado para paliar la penuria de alojamientos? (Barracones, requisiciones, etc.)

7.º ¿Hay en la Municipalidad habitaciones desocupadas? En caso afirmativo, ¿por qué están desahuciadas?

Monsieur Poulet encarece la pronta contestación a la encuesta. Quiere tenerla terminada antes del primer de febrero, a fin de poder afrontar el problema para esa fecha.

Es de advertir que en Bélgica se han adoptado ya resoluciones importantes en relación con este problema; pero, al advertir que no han sido bastante eficaces, se apresuran a estudiar de nuevo el asunto para resolverlo como conviene a los intereses del país.

La conducta de los gobernantes belgas debe servir de estímulo y ejemplo a los de todas las naciones donde el problema de la habitación continúa preocupando a sus nacionales.

Además, debe servir de enseñanza a los que en nuestro país creen que este problema se resuelve con la "simplista" fórmula de la ley de Alquileres.

Bocadillos.

Título de una crónica de colaboración publicada por un periódico local:

"Sobre un decreto".

El autor de esas cuartillas habrá tenido que hacer prodigios de equilibrio para poder escribirlo sobre un decreto.

Otro título de la sección deportiva de un diario santanderino:

"Una reforma para abreviar el calendario de la serie A".

A nuestro juicio la reforma más práctica de abreviar el calendario es quitarle hojas.

Leemos en un rotativo asturiano:

"El libro de «Ventas y operaciones mercantiles» costará a Asturias diez y ocho millones de pesetas".

¿Y se hablará en adelante del fabuloso precio que alcanzan algunos incunables?

Título que hemos leído en un periódico madrileño:

"Una familia gravemente intoxicada por comer queso".

Bar Bilbao (Antigua de SINDO)

Arcillero, 11 y 13.—Teléfono 354
Especialidad en angulas y bacalao al Pir-Pir.
Servicio a domicilio.

Casa OEBRIAN

Muebles de lujo
CALIDAD PRECIO
Ledesma, 8.—BILBAO

Vicente Carrero Barnet

Médico cirujano
Fiebras y enfermedades de la mujer.
BECEDO, 5, 2.º TELEFONO 104

ROYALTY

Gran Hotel - Café - Restaurant
JULIAN GUTIERREZ
«THE ROOM»
Días de moda: domingos, miércoles y viernes.
Espléndida orquesta

LA VIRTUD

Calzados. Los mejores y más económicos
Especialidad para caballeros.
SAN FRANCISCO, (esquina a Plaza Vieja)—SANTANDER



SUELAS + CUEROS SILLEROS
PIELES Y GÉNEROS PARA CALZADO

G. RODRÍGUEZ PRIETO
Puerta la Sierra, 5 - SANTANDER - Apartado, 61

NOVEDADES EN ACCESORIOS PARA ZAPATERÍA

Los mejores Returres

PÍDANSE PRECIOS Y CONDICIONES DE VENTA

IMPRESA Y ENCUADERNACION

Victor Urresti

Talleres: Caizadas Altas, 11. — SANTANDER — Despacho: Puente, 20

En todo negocio

la partida de los gastos más eficaces para aumentar las ventas es la publicidad.

Para que la publicidad produzca es necesario situarla bien.

Estará bien situada cuando se coloque donde sea leída por los que puedan ser futuros clientes.

LA REGION, único diario de la tarde en Santander, por su independencia cuenta en todos los sectores de la opinión con los lectores y suscriptores necesarios y suficientes para que sus anunciantes puedan ganar mucho dinero.

Por ello.

el dinero invertido en publicidad colocada en LA REGION, tiene una eficacia considerable para aumentar las ventas.

¡Teléfono 417

ACEITES PUROS DE OLIVA

CORRIENTES Y REFINADOS Especial Purificada. LA EXCLUSIVA. - Sustituye a la manteca. Exportación a todos los países. - PREMIADO en Exposiciones Internacionales. Pídanse en todos los establecimientos. Por mayor Fábrica SANTA LUCIA, S. A. (Marcas registradas)

Esa respetable y desgraciada familia no podrá negar que a la han dado con queso.

En el mismo rotativo hemos leído este otro título: "Praga, Belgrado y Bucares se ponen de acuerdo frente a los manejos de Hungría".

Habrán sido dignas de oír las conversaciones mantenidas entre las tres capitales para llegar a ese acuerdo.

Un Cualquiera.

Electricista Domingo Martínez Cervantes, 11. 1.º Instalaciones y reparaciones de luz y timbres. Especialidad en instalaciones ocultas. Consulten precios.

Movimiento democrático.

Día 22 de enero de 1926

JUZGADO DEL ESTE

Nacimientos.—Varones, 0. Hembras, 0. Matrimonios, 0.

JUZGADO DEL OESTE

Nacimientos.—Varones, 1. Hembras, 1. Defunciones.—María Concepción Ruiz García, 68, hospital civil; Juan Antonio Martínez, 21, Burgos, 12; Modesto Barba Gómez, 18, hospital civil. Matrimonios, 1.

Toda la correspondencia literaria o informativa con destino a este diario, debe ser dirigida al Director de LA REGION, apartado 97.

No devolvemos los originales ni sostenemos correspondencia sobre ellos.

¡A 25 pesetas!

Se reforman y vuelven trincheras y a 20 pesetas gabanes. Quedan nuevos.—Moret, 12, 2.º.



Escasea el dinero!

usted se procura bienestar, frecuentando los salones G. Rodríguez Prieto Puerta la Sierra, 3 — SANTANDER Especialista de los Artículos de Cuero, desde una peseta, ó menos, hasta las grandes fantasías

LAMPARA TITAN Irrompible. La más luminosa y de menor consumo — FABRICANTE: R. DE EGUREN INGENIERO

Correspondencia: BILBAO Apartado 192

La Caridad de Santander.

EL MOVIMIENTO DEL ASILO EN EL DIA DE AYER FUE EL SIGUIENTE

Comidas distribuidas, 792. Estancias causadas por transeúntes, 14. Asilados existentes en el Establecimiento, 148. Enviados con billete de ferrocarril a sus respectivos puntos, 0.

LA REGION Diario de la tarde

"LA REGION"

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE Información amplia de todo el mundo. — selecta colaboración de las mejores autoridades

¡Teléfono 417

Los deportes como espectáculo público

Secundando el movimiento iniciado en importantes diarios madrileños y de provincias, que han expuesto su criterio en cuanto a considerar determinados deportes como espectáculos públicos de positivos rendimientos económicos, hemos creído llegado el momento de que cuanta publicidad se solicite, directa o indirectamente, por las entidades organizadoras de actos deportivos, con taquilla abierta, para la propaganda previa de partidos, concursos, etc., satisfagan el importe de publicidad.

Separadamente de esto, dedicaremos el espacio prudente que exija el fomento del deporte en todas sus manifestaciones.

Igual criterio seguiremos en la publicación de notas oficiales que afecten al desenvolvimiento social de agrupaciones deportivas.

El día 19 de FEBRERO a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER el vapor

CRISTOBAL COLON

Capitán, don EDUARDO FANO admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO

Este buque dispone de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.

Precio del pasaje en tercera ordinaria: Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, total 549,50; para Veracruz, pesetas 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50.

LÍNEA A LA ARGENTINA

El día de 7 FEBRERO, saldrá de CADIZ el vapor Infanta Isabel de Borbón admitiendo pasajeros de todas clases con destino a RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, incluidos impuestos, pesetas 557,75.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón

El vapor Isla de Panay saldrá el día 21 de enero, de Coruña para Vigo, Lisboa (facultativa) y Cádiz, de donde saldrá el 25 del mismo para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona, y de este puerto el 31 para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Kobe, Nagasaki (facultativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

Para más informes y condiciones, diríjase a su consignatario Sr. Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, núm. 3 Teléfono número 63.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ

ANÚNCIASE USTED EN LA REGION

Fonda EL PROGRESO

JOSÉ MARIA DE PÓO EUGENIO GUTIERREZ, 18 Precios económicos.—Servicio esmerado, Próximo a las estaciones, y puntos de embarque.

Rufino García TAPICERO

Ruamenor, núm. 4, bajo (Entrada por el portal)

UN BUEN VINO

ROJA ROMERAL

Compañía Trasatlántica. SERVICIOS DIRECTOS

Línea de Cuba-México.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el día 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Cuba, Venezuela-Colombia, Pacífico y Puerto Rico.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Montevideo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), se halla suspendida la escala de Puerto Rico, en los viajes de ida.

Línea a Filipinas y Puertos de China y Japón.—Seis expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea de la Argentina.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.—Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el día 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea de Cuba, México y New-York.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Habana y Veracruz.

NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

Línea de Fernando Poo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15, para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo. Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

Avisos importantes.—Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capelán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes determinados artículo, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados.—Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Bombay y Capetown. Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—Nevv Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, Montreal.

Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el estrecho de Magallanes.

Servicios comerciales.—La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores

MAQUINAS DE ESCRIBIR L. C. SMITH & BROS

Calculadoras, Sumadoras, Cajas de cambio, LIPS, Muebles de acero.

ARTES GRAFICAS Y PAPELERIA VIUDA DE F. FONS

Rivera, 9.—SANTANDER

PARA ANUNCIAR en la prensa de Madrid, tranvías, teatros y vallas, diríjanse a la AGENCIA CORONA, que lo hace barato y bien. Fuencarral, 77, entresuelo.—Madrid

CONSERVAS ALBO SANTONJA

Lea usted nuestros anuncios en la seguridad de que hallará algo que le interesa.

NUESTRAS PROPAGANDAS ANUNCIOS RECOMENDADOS TARIFAS ECONOMICAS

Impresos comerciales de buena calidad y buen gusto tipográfico, se confeccionan en los talleres de LA REGION. Precios económicos. De noche: Puente, 20 Talleres, Caizadas Altas, 11 Teléfonos 4-07 y 2-24. Aparado 97.

Huéspedes hijos, se admiten desde cuatro pesetas en adelante. Trato esmerado. Higiénicas habitaciones. Razón esta Administración.

Relojería Julián San Juan, San Francisco, 22.—Se venden y arreglan toda clase de relojes.

Urgente mampara artística de cristales, se vende. Informarán en esta Administración.

Huéspedes hijos, se desean en la fonda «EL PROGRESO» Compañía, 18.—Trae a familia inmejorable. Precios económicos.

Agentes vendedores de ampliaciones fotográficas, trabajo inmejorable al Cromuro, sepia y pastel o las hace, baratísimas «Anticor», San Francisco, 23, 4.º, Fotografía.

Correos Preparación para oficiales y señoras. Academia Martín Arranz, oficial primero del Cuerpo. Sánchez Silva, 11, Santander.

AUTOFONOS Son los únicos aparatos fonográficos que dan la voz natural y potente MARTIDAL and—Santander.

Ustikon. Pies secos y agilidad. Resuelve usted el problema del calzado con el máximo de confort y economía. Ustikon. La media suela ché, inglesa, indelegable y de larga duración. Pídale usted prospecto número 34 al CONCESSIONARIO: G. RODRIGUEZ PRIETO SANTANDER The Ustikon Co.—London

LA REGION. Venta de Statoriano Sizaleta. ALMACEN DE CRISTALES Y LUNAS. MARCOS Y MOLDURAS. Amós de Escalante, núm. 2. Teléfono 833.

LA CALIDAD Y EL CHIC DE LAS MEDIAS-SUELAS INGLESAS USTIKON (las que no se desdibujan) APLASTAN TODA COMPETENCIA.

Quedan muy pocos días de la gran liquidación verdad preparada por Los Almacenes "LA BATALLA" ATARAZANAS, 4 y 6 con precios rebajados hasta más de cincuenta por ciento en el Balance de fin de año. Acuda usted a comprar antes de que se agoten los generos que casi regalamos.

HAPAG HAMBURG-AMERIKA LINE. Servicio Rápido de Vapores Corros ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico. PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER. 24 de febrero de 1926 vapor HOLSATIA | 3 de abril de 1926 vapor TOLEDO | 15 de abril de 1926 vapor HOLSATIA. Precios de pasajes de tercera clase. Para Habana, pesetas 525, más 1,450 de impuestos: Total 539,50 pesetas. Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos: Total 582,75 ptes. Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera. Estos vapores están construidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles. Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios Hoppe y Compañía.

SERVICIOS PUBLICOS. Servicio de automóviles. Salida de Pesués para Pola, o nes, a las cuatro de la tarde, para llegar a Polaciones a las siete de la tarde. Salida de Polaciones a las seis de la mañana, para llegar a Pesués a las ocho de la mañana del mismo día. Líneas de automóviles de Ontaneda a Burgos. Salida de Ontaneda.—A las 10 de la mañana. Llegada a Burgos.—A las 16'30. Salida de Burgos.—A las 7'45 de la mañana. Llegada a Ontaneda.—A las 1'30. Ramal de Ontaneda, Vega de Pas y San Pedro del Romeral. Salida de San Pedro.—A las 5'3 de la mañana. Llegada a Ontaneda.—A las 6'50. Salida de Ontaneda.—A las 16'36. Llegada a San Pedro.—A las 18'15. Servicio de canoas entre Suances y Requejada. Salidas de la playa de Suances.—A las 7'30, 9'30 y 11'30 de la mañana. Por la tarde, a las 5 y a las 7. Salidas de Requejada.—A las 8'45 y 10'45 de la mañana. Y a las 3 y 8 de la tarde. Los jueves y días estivos habrá combinación con el tren a las 12, una salida de Requejada a las 12'15 y 4.

Encuadernaciones de libros, en todas las calidades que se deseen. Unidos talleres en Santander montados con todos los adelantos modernos de este ramo. Descuento: importantes a encargos de varios libros, especialmente a bibliotecas. V. Urresti Puente, 20 Caizadas Altas, 11. Teléfonos 4-07 y 2-24. Aparado 97. Bronceadas. Agustín Castillo, Magallanes, 10 (esquina Isabela Católica).—Trabajos artísticos en bronce. Huevoería Hermanas Merino. Hu vos frescos del día. Localidad, 2 (frente a la Pescadería), Santander.

Llega a Madrid el infante don Jaime, procedente de Burdeos.

A las siete y cuarenta y cinco de la mañana remontó vuelo, entre la mayor animación del público, el hidroavión "Plus Ultra".

Ha terminado la causa seguida en la Audiencia de Bilbao por el crimen de Morga. Los presidentes de las diputaciones españolas visitan al Rey. A las tres menos cuarto navegaba sin novedad con rumbo a Las Palmas el "Plus Ultra". Extensa combinación en la Magistratura. Ha terminado la asamblea de la diputación de Madrid. Información de Marruecos. OTRAS NOTICIAS.

El hidro "Plus Ultra" se eleva a las siete y cuarenta y cinco en medio de la mayor emoción.

HUELVA.—A las siete de la mañana oyeron mis los tres aviadores acompañados de las autoridades y numeroso gentío en la capilla situada en Palos de Moguer. Al salir de la iglesia los aviadores fueron rodeados por el público que los siguió aclamando constantemente hasta el lugar en que se encontraba el hidroavión "Plus Ultra". Los aviadores recogieron todos los mensajes que les fueron entregados y después de despedirse de las autoridades y del público montaron en el hidro que momentos después se elevaba lenta y majestuosamente entre los vivos frenéticos de la multitud a España y a las repúblicas sudamericanas.

Llegada de un batallón de cazadores a Melilla.

MELILLA.—Procedente de Axdir, en donde se encontraba destacado, ha llegado a esta plaza el batallón de cazadores de África número 18, al mando del teniente coronel Bermúdez. También ha llegado el teniente coronel de Regulares de Alhucemas, señor Senador, acompañado del capitán Milizian.

JUAN JOSE LASTRA

Especialista en enfermedades de los niños PERINES, (Vita Bernardina) Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Gratis a los pobres, martes y sábados, de 3 a 5.

Los diarios madrileños y el raid España-Buenos Aires.

MADRID.—Todos los diarios se ocupan con extensión del raid aéreo España-Buenos Aires, que califican de magnífico y audaz. Agregan que su feliz realización evidenciará los grandes progresos que ha realizado la aviación española, sirviendo además para tender un nuevo lazo de amistad entre la madre España y las repúblicas sudamericanas.

Cada salida de este histórico raid—que será en algunas etapas de 2.000 kilómetros—y cada salida en las distintas etapas a realizar, constituirá un hecho verdaderamente feliz para España, y a los intrépidos aviadores logran coronar con éxito su arriesgado propósito de llegar a Buenos Aires, la estela que el Plus Ultra vaya marcando en su viaje a América constituirá el nuevo lazo espiritual que unirá con más fuerza en lo sucesivo a España con todas las repúblicas sudamericanas.

Todo esto sigue con emocionante interés la ruta del Plus Ultra a quien acompañan los votos más fervientes para que con toda felicidad logre llegar al término del magnífico y audaz raid que sus pilotos se disponen a realizar.

Se suspenden los actos en honor de los aviadores.

LAS PALMAS.—Las autoridades han recibido un telegrama del ministro de la Gobernación, en el cual se recomienda suspender los actos que venían organizando en honor de los aviadores españoles.

El general Martínez Anico dice a dicha autoridad que el "Plus Ultra" llegará a Las Palmas a las cuatro de la tarde y

saldrá de allí en la madrugada del día siguiente, pues es propósito de los aviadores que el raid se verifique con la mayor rapidez.

Por consecuencia la estancia en Las Palmas la aprovecharán los pilotos para limpiar el aparato, cargar gasolina, hacer los preparativos y descansar, en cambio ofrecen que al regreso quedarán los aviadores en Las Palmas todo el tiempo necesario para que sean obsequiados por el pueblo.

En vista de dicho telegrama las autoridades han acordado suspender todos los actos que venían organizando en honor de los aviadores. Por su parte el pueblo se dispone a dispensar en masa un entusiasta recibimiento a los intrépidos aviadores millares, a los que despedirá también con gran entusiasmo.

El tiempo que se disfruta hoy aquí es verdaderamente espléndido, lo que favorecerá la etapa Palos-Las Palmas.

Ha terminado la causa por el crimen de Morga.

BILBAO.—A las once y media de la mañana ha terminado hoy en la Audiencia provincial la causa seguida por asesinato contra María Elorza y su amante José Izaguirre, acusados de haber dado muerte al marido de ésta. El informe del defensor de la primera ha sido verdaderamente notable habiendo producido favorable impresión y aunque nada puede adelantarse sobre la eficacia del mismo, en cuanto a la pena que será impuesta a la mujer de la víctima se tiene la esperanza de que el Tribunal de Derecho se incline a la benevolencia como consecuencia de la brillante oración pronunciada por el defensor señor Peire.

La causa a última hora ha perdido gran interés para el público pues los debates de ella han carecido del interés que el público esperaba.

Un recluta herido por una granada.

MELILLA.—Durante las pruebas de tiro en el campo ha sido herido por una granada el recluta de Ingenieros recientemente incorporado José Bouz.

La Jefatura de las Oficinas de Intervención.

MELILLA.—Para la jefatura de las Oficinas militares de Intervención de esta zona ha sido designado el coronel de Caballería, señor Pozas.

Repartiendo donativos a los soldados hospitalizados.

MELILLA.—La señora de Castro Girona, acompañada por otras distinguidas damas pertenecientes a la Junta de Damas de esta plaza, visitó esta mañana los hospitales militares y los de la Cruz Roja, haciendo entrega de donativos a los soldados hospitalizados.

Se prohíbe la venta de libros verdes.

MELILLA.—Se ha dado orden a todas las librerías, comunicándoles que queda terminantemente prohibida la venta de libros picarescos en los que pueda haber ataque directo o indirecto a la moral.

Para rendir honores a la infanta Luisa.

MELILLA.—Del campamento de Dar Drius están viniendo a la plaza fuerzas para rendir honores a la infanta doña Luisa, que es esperada de un momento a otro.

La augusta viajera permanecerá en esta zona hasta el próximo viernes, repartiendo los donativos del aguijalado del soldado a las tropas de esta comarca.

La fiesta de la Despedida del Soldado.

MELILLA.—El próximo domingo se celebrará en esta plaza la fiesta de la Despedida del Soldado, haciéndose en ella entrega de premios de cien y cincuenta pesetas a los soldados que más se hayan distinguido en el cumplimiento de su deber.

Por cada Cuerpo se otorgarán dos premios a otros tantos soldados.

En la fiesta de la Despedida del Soldado estarán representados todos los Cuerpos de guarnición en esta zona.

Los premios serán concedidos por el comandante general de esta zona señor Casro Girona.

Ha terminado la causa por el crimen de Morga.

BILBAO.—A las once y media de la mañana ha terminado hoy en la Audiencia provincial la causa seguida por asesinato contra María Elorza y su amante José Izaguirre, acusados de haber dado muerte al marido de ésta. El informe del defensor de la primera ha sido verdaderamente notable habiendo producido favorable impresión y aunque nada puede adelantarse sobre la eficacia del mismo, en cuanto a la pena que será impuesta a la mujer de la víctima se tiene la esperanza de que el Tribunal de Derecho se incline a la benevolencia como consecuencia de la brillante oración pronunciada por el defensor señor Peire.

La causa a última hora ha perdido gran interés para el público pues los debates de ella han carecido del interés que el público esperaba.

Un recluta herido por una granada.

MELILLA.—Durante las pruebas de tiro en el campo ha sido herido por una granada el recluta de Ingenieros recientemente incorporado José Bouz.

La Jefatura de las Oficinas de Intervención.

MELILLA.—Para la jefatura de las Oficinas militares de Intervención de esta zona ha sido designado el coronel de Caballería, señor Pozas.

Repartiendo donativos a los soldados hospitalizados.

MELILLA.—La señora de Castro Girona, acompañada por otras distinguidas damas pertenecientes a la Junta de Damas de esta plaza, visitó esta mañana los hospitales militares y los de la Cruz Roja, haciendo entrega de donativos a los soldados hospitalizados.

Se prohíbe la venta de libros verdes.

MELILLA.—Se ha dado orden a todas las librerías, comunicándoles que queda terminantemente prohibida la venta de libros picarescos en los que pueda haber ataque directo o indirecto a la moral.

Para rendir honores a la infanta Luisa.

MELILLA.—Del campamento de Dar Drius están viniendo a la plaza fuerzas para rendir honores a la infanta doña Luisa, que es esperada de un momento a otro.

La augusta viajera permanecerá en esta zona hasta el próximo viernes, repartiendo los donativos del aguijalado del soldado a las tropas de esta comarca.

LOTERIAL NACIONAL

En el sorteo verificado hoy en Madrid, han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

- Primer premio -39.040- Madrid.
2.º -20.181- Tarifa, San Felid, Valencia.
3.º -30.212- Barcelona, Vigo.
4.º -00.457- Albacete, Palma de Mallorca.

PREMIADOS CON 3.000 PESETAS

39.605 Ampoña 23.922 Barcelona, Bilbao 9.986 Sevilla, Madrid, Granada 17.877. Gerona, Melilla 37.314 Fortuna 31.667 Madrid, Bilbao 30.728 Madrid, Caspe 38.378 Rio Tinto, Vélez, Málaga, TORRELAVEGA 31.607 Madrid 7.224 La Coruña, Melilla, Barcelona 23.000 Gincio de la Linea, Barcelona, Gijón 36.147 Algeciras 39.303 Cádiz. SANTANDER, La Coruña 14.536 Sevilla 6.309 Barcelona Madrid 39.597 Barcelona, Madrid, Gijón.

CENTENA

806 559 739 167 788 445 969
111 592 337 104 831 730 672
519 139 275 938 532 860 444
657 077 548 609 024 456 470
521 409 387 510 363 219 621
155 135 479 065 564 365 579
852 951 234 612 059 654 327
075 797 748 830

MIL

382 195 623 464 727 830 221
308 342 480 564 794 094 041
977 205 8 3 563 802 119 854
083 619 089 559 065 601 935
594 324 889 154 463 051 609
666 882 200

DOS MIL

848 540 251 174 175 786 292
058 507 347 394 106 749 782
146 136 186 429 134 033 912
156 445 015 947 743 632 159
614 072 720 521 990 763 724
298 739 789 163 699 841 871

TRES MIL

938 270 361 474 619 125 014
735 360 119 723 369 855 049
455 563 189 513 211 425 230
146 473 459 599 388 267 160
388 416 835 602 650 436

CUATRO MIL

313 213 089 678 217 516 998
102 956 347 428 502 246 714
153 932 759 877 254 787 283
688 168 911 325 928 453 738
695 232 320

CINCO MIL

148 435 023 537 921 459 742
733 230 568 505 231 082 171
285 632 044 843 631 595 499
118 340 099 369 095 317 173
423 060 254 828 482 061 158
368 194 507 823

SEIS MIL

107 088 083 285 523 290 329
821 011 550 279 491 907 736
036 475 622 432 508 368 177
927 702 869 583 144 879 696
764 722 494 423 632 839 751
374 013 741 525 133

SIETE MIL

926 208 324 143 839 388 540
054 932 853 341 283 903 744
768 931 450 029 201 197 398
793 935 737 748 045 318 689
784 723 138 414

OCHO MIL

972 953 247 179 606 243 926
193 451 639 335 070 119 636
252 505 913 407 342 732 402
570 352 192 880 036 219 323
006 007 590 542 124 579 637
906 111 532 765

NOVE MIL

270 295 298 173 999 737 822
933 518 184 030 445 695 157
332 953 895 293 911 070 143
554 403 699 796 223 100 532
120 873 469 373 186 262 205
849

DIEZ MIL

712 029 801 758 652 531 708
330 328 982 425 724 144 227
120 644 466 215 416 694 658

VEINTI MIL

961 935 839 881 152 448 886
902 482 161 319 229 287 958
029 747 252 451 576 559 882
173 130 639 917 299 122 186

VEINTIUN MIL

526 626 566 051 337 588 084
384 140 366 252 694 280 317
902 995 433 760 006 599 773
592 938 775 298 259 675 983

VEINTIDOS MIL

960 778 143 098 466 328 760
957 723 946 055 995 318 919
795 448 238 252 355 245 735
785 384 952 194 147 377 041
558 864 389 473 707 547 731
592 938 777 038 115 663 556
823 271 944 758 956

VEINTITRES MIL

010 714 975 437 467 532 662
149 347 550 004 703 694 218
577 534 310 072 083 502 878
067 926 135 099 316 428 660
814 965 273 842 389 143

VEINTICUATRO MIL

807 022 499 268 976 767 753
730 262 852 337 830 619 493
682 826 437 018 001 432 277
334 085 003 336 313 492 327
390 211 265 426 962 497 340
819 021 447 624 674 351 598
517 663 041 473 872 195 286
023 127 522 802 775 341 363

VEINTICINCO MIL

515 305 291 853 906 662 020
032 551 041 923 273 715 035
194 523 793 108 247 892 159
916 941 104 024 440 254 552
314 389 306 193 794 735 370
597 517 456 847 994 893 411
878 560 988 784

VEINTISEIS MIL

929 981 031 584 316 536 153
817 683 962 663 761 324 564
376 406 349 823 558 788 611
711 849 484 598 889 452 921
953 417 863 597

VEINTISIETE MIL

636 482 335 282 046 441 502
539 077 058 083 557 964 869
907 129 435 001 668 553 600
191 727 837 401 105 689 946
656 334 497 983 284 207 177
638 398 407 613 231 092 735
403

VEINTIOCHO MIL

671 372 637 447 034 914 344
842 558 903 424 825 208 508
157 619 820 900 967 517 308
468 987 171 365 667 421 527
745 582 368 562 646 647

VEINTINUEVE MIL

336 574 238 495 986 364 384
934 052 071 096 902 304 402
328 831 868 955 603 508 157
619 820 900 967 517 245 670
578 677 305 143 129 380 213
846 813 564 267 418 048 576
055 292 982 956 262 646 647
745 413

TREINTA MIL

698 711 812 921 808 147 230
144 407 655 220 085 153 249
823 705 607 757 322 969 155
539 388 736 720 645 495 132
621 533 995 454 644 066 145
949 287 146 554 469 359 228
265 696 164 689 552

TREINTA Y UN MIL

594 264 438 353 528 918 764
494 290 989 451 161 869 157
153 887 516 208 352 775 541
660 195 220 117 682 622 199
380 722 272 288 768 509 376
024 391 522

TREINTA Y DOS MIL

505 962 066 445 665 648 543
620 954 856 136 953 844 234
667 490 815 327 637 151 392
032 339 758 720 365 499 002
510 017 412 787 283 552 738
118 039 044 887 764 304

TREINTA Y TRES MIL

846 686 196 646 318 396 089
425 430 035 144 091 116 347
569 788 997 877 344 870 002
912 862 502 065 504 944 708
260 165 062 720 923 549 914
061 733 694 808 583 704 656
884 016 034 956 530 891

TREINTA Y CUATRO MIL

573 273 936 432 234 804 817
277 655 594 429 368 170 385
828 177 648 049 358 745 359
673 919 248 521 586 303 456
929 281 715 040 864 285 310
478 821 896 251 056 324 772
006 930 068

TREINTA Y CINCO MIL

771 484 339 852 412 345 611
987 038 802 434 992 606 351
890 291 346 939 342 566 542
547 017 911 079 147 882 266
873 885 620 006 625 559 231
746 011 449 809 787 425 306
387 112 344 248 913 616 855

TREINTA Y SEIS MIL

049 707 856 695 132 013 166
688 513 800 354 376 037 749
073 687 174 519 576 001 251
149 424 737 564 396 714 909
191 800 949 324 047 450 869
545 054 448 298 111 474 368
655

TREINTA Y SIETE MIL

711 863 318 650 164 182 320
959 079 499 964 654 457 071
083 284 139 188 152 531 782
047 665 046 763 700 831 276
425 246 901 804 595 413 670
302 217 110 264 272 690 968
695 449 335 821 766 799 023
914 189 114 870 384 867

TREINTA Y OCHO MIL

385 753 073 764 631 939 212
891 756 136 566 236 926 033
189 116 525 419 486 821 874
956 106 140 417 296 084 483
572 877 147 563 556 585 587
194 378 766 535 052 329 349
470 485 062 181 313 354 959
320 839 357 124 180 242 561
064 276 590 605 723 531 887
730 544 463

TREINTA Y NUEVE MIL

817 031 388 259 897 656 014
648 956 699 818 402 505 077
449 969 697 611 451 902 281
712 655 168 630 570 861 652
470 824 916 406 384 073 885
837 847 894 054 371 730 535
381 322 565

Lámparas "Philips"

GARCIA (Optico)
SAN FRANCISCO, 15 Teléfono 5-21

Se descubre con una linterna de gran potencia al Plus Ultra

LAS PALMAS.—A las dos y media de la tarde ha sido descubierto el avión Plus Ultra que viene navegando con rumbo a este puerto entre nubes. A las tres menos cuarto fue visto el aparato a unas diez millas del puerto, esperándose que llegarán hacia las tres y media.

BOLSAS

del Colegio de Corredores del Comercio de la plaza.
FONDOS PUBLICOS
Deuda Interior, 4 por 100, 69.10, 68.40, 70.00 y 69.52, pesetas 78.900
1917, 93.40, ptas. 25.000.
Cédulas del Banco Hipotecario, 5 por 100, 98.85, ptas. 5.700.
ACCIONES
Sdad. Abastecimiento de Aguas, a 467 pesetas (9 acciones).
OBLIGACIONES
Ferrocarril Tángar a Fez, 6 por 100, 95.90, 20.000.
Ferrocarril Santander a Bilbao, 1.900, 72.75, ptas. 5.000.
Electra de Viesgo, 6 por 100, 1921, 92.00, ptas. 17.500.
Idem ídem, 6 por 100, 1923, 92.00, pesetas 25.000.
Sdad. Azucarera, 5 1/2 por 100, 94.50, pesetas 4.000.
Construtora Naval, 6 por 100, 9